

• 流光碎影

难忘家乡戏

• 同题作文

本期话题： 我身边的共产党员

老家要整体搬迁，那座建于20世纪60年代的戏台也要被拆除。旧戏台轰然倒下的一刻，勾起了我对家乡戏的无尽眷恋。

在那农民靠挣工分过日子的年代，每当农闲时节，村里便把喜欢唱戏的文艺骨干组织起来，组成一个戏班子，开始筹备过年的戏曲节目。

那时，戏班子表演的主要有豫剧和曲剧两种，除了人们都熟

悉的《红灯记》、《智取威虎山》、《沙家浜》外，还会自编自演一些歌颂新时代的剧本。忙碌了一年的人们，就盼着能在过年时看出村里的大戏。大家不在意戏演得好坏，只图乡里乡亲聚在一起，高兴热闹就行。

到了春节，原本冷清的戏台顿时热闹起来，排练了一个冬天的大戏行将登台亮相。村里会提前在大街上贴出海报，把演出安排告诉大

家。人们不顾天寒地冻，纷纷聚到戏台前。孩子们更是早就用白石灰画好地盘，抢占有利地形，其间发生争吵是常有的事儿。

记得有一出戏讲的是抗日战争时期，全体村民与日本鬼子勇敢作斗争的故事。也许是台上演员演得太逼真，也许是群众看得太投入，台下的观众纷纷捡起石块、木棍投向台上的“日本鬼子”。幸亏扮演日本鬼子的演员眼疾手

快，急忙躲到了大幕后面，才避免被石块砸伤。

如今，人们的生活发生了翻天覆地的变化，乡亲们的娱乐方式也丰富多彩了，过年唱大戏的传统习惯早已不复存在。但每年的春节，当不断的鞭炮声响起的时候，我总会情不自禁地想起儿时听到的家乡戏，怀念昔日看戏时那浓浓的乡情。

(洛阳电子电器中专 张建强)

门卫刘

“门卫刘”，是洛宁县河底镇中学的教师对门卫刘老师的戏称。

门卫刘出身于教育世家，其父原是河底高中教师，因救落水儿童而英勇牺牲。门卫刘继承了父亲的光荣传统，爱岗敬业，为人坦诚。

看守学校大门，活儿不重，但很熬人，可门卫刘一干就是20多年。无论春夏秋冬，他早晨5点开门迎来学生，晚上9点多送走学生，乐此不疲。有时半夜三更学校教职工有急事他起来开门，再等到出去的人回来落锁，他一晚上休息不足6个小时。喊他开门的人很歉疚，门卫刘倒不在意，摆摆手安慰人家：“谁没有个事儿呢？赶紧回去睡吧。”

做学校门卫，看似清闲，其实不然，询问、登记，开门、落锁，责任可不小。门卫刘一丝不苟，尽职尽责，分内分外，倍加小心。有一天，天刚擦黑，几个黄发小青年跟在一进校的教师身后往里冲，门卫刘眼疾手快，硬是给挡住了回去。那几个小青年不甘心，扭头躲到暗影里嘀咕去了。门卫刘依据经验判断，来者不是善茬儿，于是隔着门与他们闲聊起来，得知他们是准备找本校一名学生打架、替哥儿们报仇的。门卫刘严肃地给他们讲了哥儿们义气的危害，还拿出一张报纸让他们看，那上面刊登有因哥儿们义气造成一死三伤、两名行凶者被关押的新闻。几个小青年乖乖地走了。

今年镇中学盖教师宿舍楼，门卫室被拆。门卫刘被迫搬到后面男寝楼二楼，每天跑上跑下不知多少回。领导过意不去，他却说：“困难是暂时的，谁让咱是模范共产党员呢！”

(洛宁县河底镇中心学校 冯学涛)

• 市井百态

“精过头”的柳一抖

以前，我们部队炊事班有个战士姓柳，黑黑瘦瘦、挺精干的一个小伙子。战士们却恨透了他，都叫他“柳一抖”。

柳一抖负责在食堂给官兵们打饭，他爱抖，每次舀起一勺菜都要抖一抖，把满满的一勺抖成平平的一勺，把大块的肉抖落留下骨头，你要是说出来，他就会抖得更厉害。于是，他就有了这个绰号“柳一抖”。

柳一抖也有“两不抖”，一是对各级领导不抖，二是对机关干部不抖。他还有个特点，就是嘴甜、有礼貌，远远地看到领导就急忙立正，待领导走近时，敬个标准的军礼，问候一声“首长好”。他还热情，视干部的小事为大事，总是积极主动地去干，而且干得十分漂亮。那时候，每次论功评奖都有柳一抖一份，那时的他“风光无限好”，战士们却很无奈，成了“哑巴吃黄连”。

后来，部队民主改革，贯彻群众路线，大事小事官兵说了算。季末民主评议，柳一抖的群众基础最差，当然得分最低。这时的他“只是近黄昏”，从此走向“衰败”。

领导看了评议结果十分诧异，于是深入基层调查了解实际情况。柳一抖被揪出来作为“典型”。

同年年底，柳一抖离开了部队，部队至今仍流传着柳一抖的“传说”。(驻洛某部队 刘辉)



• 好文上墙 <http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>

拥抱



(图实无关)

• 好文上墙

<http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>

世界上有很多美好的回忆和幸福的感受，拥抱使我感受最深，难以忘怀。有一种拥抱是常人难以感受到的，那就是我们的老师融亲情、真情和期望为一体的拥抱。

我们的老师总是一身朴素而得体的着装，伴随我们度过三个春秋。她是一个平凡的人，但是平凡中蕴藏着伟大；她是一个普通的人，但是普通中显示着神圣。

我们的老师有个小秘密，就是每当学生要进入考场的那天，她就会穿上大红色裙子，那火红飘逸的裙子总能令人奋发向上，精神鼓舞。

6月8日，是我们学子期盼的日子，也是我们最煎熬的日子，当然也是我们人生中重要的转折点。这天，恰好是我们老师的生日。在高考前等待的时间里，我们的心如同6月的天，骄阳似火。天气炎热，心里烦躁，情绪紧张，虽然同学们的表现不同，但都在默默地祈祷和期盼。

一丝清风给我们带来了清凉，我们的老师身着大红色连衣裙，面带微笑，翩然而至。她不仅给我们带来了热情和自信，使我们的心灵得到了慰藉，而且使我们感到了温暖和力量，增强了信心。

“同学们，加油！老师相信你们是最棒的！来，孩子们，让我们一起拥抱，预祝你们成功。”老师说。激动的泪水模糊了我们的视线，一首“祝你生日快乐”的歌曲轻轻

唱起，回荡在朝霞映红的天际，老师的脸颊也挂着幸福的泪花。

这就是我们的老师，拼却老红一万点，换将新绿百千重。这种崇高与伟大的精神是激励我们前进的动力。

这就是我们的老师，不是母亲胜似母亲，这种拥抱的感受，永远温暖着我们的心。

(河洛文苑网友 玉琼)



副刊

投稿: bxxiesshou@163.com
电话: 65233688

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。